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W okresie kanikuły do opinii publicznej docierały informacje dotycza˛ce m.in.:

zawetowania przez prezydenta nowelizacji ustawy antyaborcyjnej, zbierania przez NSZZ

"Solidarność" podpisów pod obywatelskim projektem konstytucji, obrad 271 Konferencji

Plenarnej Episkopatu Polski, sporu wokół ratyfikacji konkordatu, przygotowan´ do konferencji

demograficznej ONZ w Kairze. Informacje te nie pozostały zapewne bez wpływu na opinie

respondentów o działalnos´ci głównych instytucji pan´stwa1. Przede wszystkim był to jednak czas

wakacji, także parlamentarnych.

Opinie o instytucjach władzy

W ciągu ostatnich dwóch miesie˛cy po raz kolejny zmniejszyła sie˛ aprobata niemal

wszystkich instytucji władzy (z wyja˛tkiem władz lokalnych).

Spośród centralnych instytucji władzy nadal najlepiej oceniany jest rza˛d, ale od czerwca

aprobata jego działalnos´ci dość znacznie zmalała - szczególnie w grupie rolników indywidualnych

(z 65% do 46%), wzrosła natomiast, chociaz˙ w mniejszym stopniu, dezaprobata. Potwierdzaja˛

to odpowiedzi na pytania dotycza˛ce stosunku społeczen´stwa do rza˛du2.

1 Badanie "Aktualne problemy i wydarzenia" (52) zrealizowano w dniach 2-5 wrzes´nia ’94 na ogólnopolskiej
reprezentatywnej próbie losowej dorosłej ludnos´ci (N=1219).

2 Por. komunikat CBOS "Stosunek do rza˛du", wrzesien´ ’94.
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Oceniane instytucje
i organizacje

Rodzaj
oceny

Odsetki wskazan´ według terminów badan´

Zmiana
(IX-VI)’93 ’94

V VII X XII II IV VI IX

Władze
miasta/gminy
respondenta

Aprobata
Dezaprobata

52
37

50
33

54
24

52
32

54
32

57
28

56
29

59
24

+3
-5

Rząd Aprobata
Dezaprobata

28
60

23
63

-
-

-
-

51
33

50
32

49
35

42
38

-7
+3

Sejm Aprobata
Dezaprobata

20
72

-
-

35
38

47
29

51
35

50
34

46
39

39
45

-7
+6

Senat Aprobata
Dezaprobata

21
64

-
-

29
39

35
33

37
41

41
36

39
38

34
43

-5
+5

Prezydent Aprobata
Dezaprobata

29
61

32
56

39
49

30
57

35
55

25
64

26
64

25
64

-1
0

OPZZ Aprobata
Dezaprobata

33
35

26
38

29
36

35
31

45
32

36
34

33
37

29
36

-4
-1

NSZZ "S" Aprobata
Dezaprobata

40
38

26
53

28
50

25
51

40
44

33
48

29
52

30
51

+1
-1

Wojsko Aprobata
Dezaprobata

80
8

70
8

75
8

77
6

79
8

76
8

75
10

74
9

-1
-1

Rzecznik Praw
Obywatelskich

Aprobata
Dezaprobata

67
14

63
15

64
11

70
7

71
11

70
9

68
10

65
11

-3
+1

Telewizja publiczna Aprobata
Dezaprobata

-
-

-
-

-
-

66
23

69
20

69
18

69
18

66
20

-3
+2

Policja pan´stwowa Aprobata
Dezaprobata

72
20

68
20

65
24

68
20

66
27

57
34

62
29

56
34

-6
+5

Kościół Aprobata
Dezaprobata

38
54

40
49

49
42

54
34

54
37

54
36

50
38

45
45

-5
+7

Sądy Aprobata
Dezaprobata

-
-

-
-

-
-

45
26

51
26

49
24

45
29

48
27

+3
-2

NIK Aprobata
Dezaprobata

43
28

34
33

37
32

42
29

51
25

46
24

45
27

49
23

+4
-4

Banki państwowe Aprobata
Dezaprobata

-
-

-
-

-
-

36
38

43
37

40
35

42
35

42
35

0
0

Banki prywatne Aprobata
Dezaprobata

-
-

-
-

-
-

19
45

27
41

21
43

19
47

21
45

+2
-2
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Od czerwca znacznie pogorszyły sie˛ też opinie badanych o działalnos´ci Sejmu, jest on

jednak nadal lepiej oceniany niz˙ Senat. Liczba osób, które wyraz˙ają się z dezaprobata˛ o

działalności Sejmu, jest najwie˛ksza od pocza˛tku obecnej kadencji tej izby, mimo to poprzedni

parlament w kon´cu swego urze˛dowania otrzymywał jeszcze niz˙sze noty. Aprobata działan´ Sejmu

najbardziej zmalała ws´ród badanych deklaruja˛cych lewicowe pogla˛dy polityczne, najwie˛kszy

wzrost dezaprobaty nasta˛pił natomiast ws´ród badanych o pogla˛dach prawicowych.

Oceny działan´ prezydenta - wcia˛ż najgorzej ocenianej instytucji władzy - nie zmieniły sie˛

od kwietnia biez˙ącego roku. Jednoczes´nie jest to instytucja, o której najwie˛cej osób ma

wyrobione zdanie.

Na pocza˛tku września nadal najlepsze oceny uzyskały władze lokalne. Warto zaznaczyc´,

że po raz pierwszy były oceniane samorza˛dy nowej kadencji. Tym tez˙ można tłumaczyc´ wzrost

ich aprobaty. Podobnie jednak jak w przypadku poprzednich władz3, ich działalnos´ć pozytywnie

najczęściej oceniali mieszkan´cy wsi, negatywnie natomiast mieszkan´cy wielkich miast.

Opinie o związkach zawodowych

Po raz kolejny zmniejszyła sie˛ aprobata działalnos´ci związków zawodowych skupionych

w OPZZ. Co trzeci badany nie potrafił jednak ocenic´ działalności tej centrali związkowej.

3 Por. komunikat CBOS "Instytucje publiczne w opinii społeczen´stwa", lipiec ’94.
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Ankietowani maja˛ bardziej wyrobiona˛ opinię o NSZZ "Solidarnos´ć", jednak proporcja

zwolenników i przeciwników jej działalnos´ci - pomimo stabilizacji ocen - jest wcia˛ż mniej

korzystna niz˙ w przypadku OPZZ. Zahamowanie pogarszania sie˛ opinii o "Solidarnos´ci" można

łączyćz sukcesem, którym było zebranie kilkuset tysie˛cy podpisów pod obywatelskim projektem

konstytucji.

Poparcie dla działalnos´ci obu central zwia˛zkowych nadal jest zwia˛zane z deklarowanymi

przez respondentów pogla˛dami politycznymi: działalnos´ć OPZZ najcze˛ściej popieraja˛ osoby o

poglądach lewicowych, NSZZ "Solidarnos´ć" - prawicowych.

Opinie o instytucjach niepolitycznych

Najwięcej aprobaty uzyskuje nadal wojsko, telewizja publiczna oraz Rzecznik Praw

Obywatelskich. Natomiast z najwie˛ksządezaprobata˛ spotykająsię obecnie banki prywatne oraz

Kościół rzymskokatolicki.

Część instytucji i organizacji, które nie sa˛ bezpos´rednio zaangaz˙owane w polityke˛, zdaje

się odzyskiwac´ poparcie społeczne, utracone w poprzednich miesia˛cach. Nalez˙ą do nich:

Najwyższa Izba Kontroli oraz sa˛dy. Utrata aprobaty społecznej jest natomiast najwie˛ksza w

przypadku policji i Kościoła.
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W porównaniu z wynikami uzyskanymi w czerwcu - znacza˛co zmalała społeczna aprobata

działalności policji państwowej. We wrzes´niu osiągnęła ona poziom z kwietnia br. -najniz˙szy z

dotąd notowanych. Wpłyne˛ły na to być może liczne doniesienia w mass mediach o coraz

śmielszych poczynaniach rozmaitych grup przeste˛pczych, a takz˙e spory wokół obsady

najważniejszych stanowisk w tym resorcie.

Działalność policji uzyskuje najwie˛kszą aprobate˛, a zarazem najmniejsza˛ dezaprobate˛

wśród mieszkan´ców wsi. Swoje opinie opieraja˛ oni zapewne na bezpos´rednim kontakcie z jej

funkcjonariuszami, a nie na doniesieniach o pewnych nieprawidłowos´ciach prezentowanych w

środkach masowego przekazu. W małych, lokalnych społecznos´ciach silniejsza jest takz˙e kontrola

społeczna, a policjanci zarazem sa˛ dobrze znanymi "ludz´mi stąd". Wszystko to moz˙e wpływać

na większąniż gdzie indziej aprobate˛ działańpolicji w tych środowiskach.

Po okresie wzrostu akceptacji Kos´cioła od czerwca poparcie dla niego maleje. Obecnie

liczba osób aprobuja˛cych jego działalnos´ć jest równa liczbie oceniaja˛cych ją negatywnie.

Jednoczes´nie najmniej respondentów przy ocenach tej instytucji powstrzymuje sie˛ od zajęcia

stanowiska. Co charakterystyczne, nie zmieniły sie˛ opinie o działalnos´ci Kościoła wśród osób z

nim związanych (biora˛cych udział w praktykach religijnych co najmniej raz w tygodniu).

Radykalne pogorszenie nasta˛piło jedynie w grupie pozostałych badanych. Byc´ może jest to wynik

większej aktywnos´ci w życiu publicznym przedstawicieli hierarchii kos´cielnej.
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We wrześniu odnotowalis´my dalsze pogorszenie sie˛ opinii o działalnos´ci wielu instytucji

i organizacji życia publicznego. Dotyczy to zwłaszcza obu izb parlamentu, rza˛du, policji

państwowej oraz Kos´cioła rzymskokatolickiego. W tym konteks´cie wart odnotowania jest

utrzymujący sięwysoki poziom akceptacji działalnos´ci władz lokalnych.
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A N E K S

PODZIAŁ NA REGIONY W BADANIACH CBOS

1. Region północny:

09 woj. elbląskie
10 woj. gdan´skie
17 woj. koszalin´skie
26 woj. olsztyńskie
39 woj. słupskie
41 woj. szczecin´skie

2. Region zachodni:

11 woj. gorzowskie
12 woj. jeleniogórskie
20 woj. legnickie
45 woj. wałbrzyskie
47 woj. wrocławskie
49 woj. zielonogórskie

3. Region środkowozachodni:

05 woj. bydgoskie
13 woj. kaliskie
16 woj. konińskie
21 woj. leszczyn´skie
29 woj. pilskie
32 woj. poznan´skie
44 woj. toruńskie
46 woj. włocławskie

4. Region środkowy:

01 woj. warszawskie
07 woj. ciechanowskie
24 woj. łódzkie
30 woj. piotrkowskie
31 woj. płockie
34 woj. radomskie
37 woj. sieradzkie
38 woj. skierniewickie

5. Region wschodni:

02 woj. bielsko-podlaskie
03 woj. białostockie
06 woj. chełmskie
22 woj. lubelskie
23 woj. łomżyńskie
28 woj. ostrołe˛ckie
36 woj. siedleckie
40 woj. suwalskie
48 woj. zamojskie

6. Region południowo-wschodni:

15 woj. kieleckie
18 woj. krakowskie
19 woj. krośnieńskie
25 woj. nowosa˛deckie
33 woj. przemyskie
35 woj. rzeszowskie
42 woj. tarnobrzeskie
43 woj. tarnowskie

7. Region południowo-zachodni:

04 woj. bielskie
08 woj. częstochowskie
14 woj. katowickie
27 woj. opolskie



Tabela 1. Czy działalność SEJMU dobrze służy społeczeństwu?
(%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 39 45 16 1217

Płeć
Mężczyźni 41 48 11 564
Kobiety 37 43 20 652

Wiek
do 24 lat 42 41 17 148
25-34 37 49 14 195
35-44 43 43 14 276
45-54 36 55 9 165
55-64 39 48 14 208
65 lat i więcej 35 40 25 224

Miejsce zamieszkania
Wieś 34 44 23 470
Miasto do 20 tys. 47 39 14 143
od 21 do 100 tys. 37 53 10 230
101-500 tys. 44 44 12 232
501 tys.i więcej mieszk. 42 49 9 142

Region
Północny 42 41 17 119
Zachodni 48 45 8 129
Środkowozachodni 48 42 11 187
Środkowy 29 47 23 216
Wschodni 35 43 22 163
Południowo-wschodni 39 48 12 183
Południowo-zachodni 36 49 14 220

Wykształcenie
Podstawowe 34 43 23 428
Zasadnicze zawodowe 37 49 14 328
Średnie 41 48 11 368
Wyższe 61 32 7 93

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 69 24 7 72
Prac.umysł.niż.szczebla 43 46 11 114
Pracownicy fiz.- umysł. 34 55 11 50
Robotnicy wykwalifikowani 38 50 12 128
Robotnicy niewykwalifik. 34 54 12 70
Rolnicy 31 45 25 105
Prywatni przedsiębiorcy 48 49 3 53

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 37 44 19 434
Uczniowie i studenci 45 38 16 51
Bezrobotni 29 52 19 77
Gospodynie domowe i inni 32 51 17 63

Dochody na jedną osobę
Poniżej 750 tys.zł 29 52 19 139
750 tys. - 1249 tys. 36 46 18 254
1250 tys. - 1749 tys. 32 50 18 220
1750 tys. - 2249 tys. 38 45 16 221
2250 tys. i powyżej 51 39 11 346

Ocena własnych war. mater.
Złe 32 52 16 465
Średnie 40 43 17 555
Dobre 52 38 10 197

Zainteresowanie polityką
Duże 47 50 3 133
Średnie 46 47 8 494
Małe lub żadne 31 44 25 590

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 46 38 17 72
Raz w tygodniu 36 46 18 683
Kilka razy w roku 40 48 12 336
W ogóle nie uczestniczy 47 42 11 125

Poglądy polityczne
Lewica 54 36 10 220
Centrum 44 49 7 363
Prawica 35 56 9 237
Trudno powiedzieć 28 41 30 396
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Tabela 2. Czy działalność PREZYDENTA Lecha Wałęsy dobrze służy społeczeństwu?
(%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 26 64 11 1217

Płeć
Mężczyźni 27 67 6 564
Kobiety 24 61 15 652

Wiek
do 24 lat 29 60 11 148
25-34 26 66 8 195
35-44 23 66 12 276
45-54 21 71 8 165
55-64 27 64 9 208
65 lat i więcej 29 57 14 224

Miejsce zamieszkania
Wieś 24 64 12 470
Miasto do 20 tys. 22 68 10 143
od 21 do 100 tys. 29 64 8 230
101-500 tys. 26 64 10 232
501 tys.i więcej mieszk. 27 60 13 142

Region
Północny 23 69 9 119
Zachodni 20 76 4 129
Środkowozachodni 20 67 13 187
Środkowy 24 62 15 216
Wschodni 29 61 10 163
Południowo-wschodni 25 61 14 183
Południowo-zachodni 34 59 7 220

Wykształcenie
Podstawowe 25 61 14 428
Zasadnicze zawodowe 24 64 12 328
Średnie 25 68 7 368
Wyższe 33 62 4 93

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 30 64 6 72
Prac.umysł.niż.szczebla 25 67 8 114
Pracownicy fiz.- umysł. 13 76 11 50
Robotnicy wykwalifikowani 30 68 2 128
Robotnicy niewykwalifik. 19 60 21 70
Rolnicy 27 65 8 105
Prywatni przedsiębiorcy 26 63 11 53

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 26 62 12 434
Uczniowie i studenci 28 60 13 51
Bezrobotni 18 71 11 77
Gospodynie domowe i inni 29 51 20 63

Dochody na jedną osobę
Poniżej 750 tys.zł 28 61 11 139
750 tys. - 1249 tys. 21 70 9 254
1250 tys. - 1749 tys. 25 64 11 220
1750 tys. - 2249 tys. 25 66 10 221
2250 tys. i powyżej 28 60 12 346

Ocena własnych war. mater.
Złe 22 70 8 465
Średnie 25 62 13 555
Dobre 34 56 10 197

Zainteresowanie polityką
Duże 25 72 3 133
Średnie 32 62 6 494
Małe lub żadne 20 64 16 590

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 51 38 11 72
Raz w tygodniu 28 61 12 683
Kilka razy w roku 19 69 11 336
W ogóle nie uczestniczy 14 83 3 125

Poglądy polityczne
Lewica 13 81 6 220
Centrum 26 68 5 363
Prawica 44 49 7 237
Trudno powiedzieć 21 59 20 396
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Tabela 3. Czy działalność RZĄDU dobrze służy społeczeństwu?
(%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 42 38 20 1217

Płeć
Mężczyźni 46 43 12 564
Kobiety 40 34 27 652

Wiek
do 24 lat 44 38 19 148
25-34 45 36 18 195
35-44 42 38 19 276
45-54 38 46 16 165
55-64 42 40 17 208
65 lat i więcej 43 30 27 224

Miejsce zamieszkania
Wieś 47 32 21 470
Miasto do 20 tys. 52 33 15 143
od 21 do 100 tys. 36 47 16 230
101-500 tys. 35 41 24 232
501 tys.i więcej mieszk. 42 41 17 142

Region
Północny 39 38 23 119
Zachodni 54 37 8 129
Środkowozachodni 48 28 24 187
Środkowy 37 41 23 216
Wschodni 43 34 23 163
Południowo-wschodni 42 40 18 183
Południowo-zachodni 38 44 18 220

Wykształcenie
Podstawowe 39 36 25 428
Zasadnicze zawodowe 42 39 19 328
Średnie 44 40 16 368
Wyższe 54 33 13 93

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 56 29 15 72
Prac.umysł.niż.szczebla 46 37 17 114
Pracownicy fiz.- umysł. 41 39 20 50
Robotnicy wykwalifikowani 41 43 16 128
Robotnicy niewykwalifik. 42 40 19 70
Rolnicy 46 35 19 105
Prywatni przedsiębiorcy 49 40 11 53

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 39 38 24 434
Uczniowie i studenci 42 34 24 51
Bezrobotni 34 48 18 77
Gospodynie domowe i inni 47 30 23 63

Dochody na jedną osobę
Poniżej 750 tys.zł 43 37 20 139
750 tys. - 1249 tys. 39 40 20 254
1250 tys. - 1749 tys. 36 43 20 220
1750 tys. - 2249 tys. 43 38 19 221
2250 tys. i powyżej 48 31 21 346

Ocena własnych war. mater.
Złe 34 47 19 465
Średnie 45 33 22 555
Dobre 56 30 14 197

Zainteresowanie polityką
Duże 50 44 5 133
Średnie 48 39 13 494
Małe lub żadne 36 35 29 590

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 35 43 22 72
Raz w tygodniu 42 36 22 683
Kilka razy w roku 44 41 15 336
W ogóle nie uczestniczy 47 35 18 125

Poglądy polityczne
Lewica 60 28 12 220
Centrum 49 39 12 363
Prawica 36 50 14 237
Trudno powiedzieć 31 34 35 396
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Tabela 4. Czy działalność KOŚCIOŁA RZYMSKOKATOLICKIEGO dobrze służy
społeczeństwu?

(%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 45 45 9 1217

Płeć
Mężczyźni 41 52 7 564
Kobiety 49 39 12 652

Wiek
do 24 lat 46 44 9 148
25-34 43 50 7 195
35-44 33 56 12 276
45-54 45 50 5 165
55-64 50 44 6 208
65 lat i więcej 59 27 14 224

Miejsce zamieszkania
Wieś 52 37 11 470
Miasto do 20 tys. 42 50 8 143
od 21 do 100 tys. 40 53 7 230
101-500 tys. 41 52 7 232
501 tys.i więcej mieszk. 44 44 12 142

Region
Północny 48 45 7 119
Zachodni 42 54 4 129
Środkowozachodni 41 49 11 187
Środkowy 45 42 12 216
Wschodni 50 43 7 163
Południowo-wschodni 48 42 10 183
Południowo-zachodni 44 46 10 220

Wykształcenie
Podstawowe 52 35 13 428
Zasadnicze zawodowe 41 52 7 328
Średnie 42 50 8 368
Wyższe 42 52 6 93

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 42 52 6 72
Prac.umysł.niż.szczebla 39 48 12 114
Pracownicy fiz.- umysł. 38 49 13 50
Robotnicy wykwalifikowani 43 55 2 128
Robotnicy niewykwalifik. 33 60 7 70
Rolnicy 57 34 10 105
Prywatni przedsiębiorcy 32 65 3 53

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 52 37 11 434
Uczniowie i studenci 40 43 17 51
Bezrobotni 45 46 9 77
Gospodynie domowe i inni 36 55 8 63

Dochody na jedną osobę
Poniżej 750 tys.zł 52 38 9 139
750 tys. - 1249 tys. 42 50 8 254
1250 tys. - 1749 tys. 46 42 12 220
1750 tys. - 2249 tys. 42 47 11 221
2250 tys. i powyżej 46 47 8 346

Ocena własnych war. mater.
Złe 44 46 10 465
Średnie 45 46 9 555
Dobre 48 43 9 197

Zainteresowanie polityką
Duże 39 53 8 133
Średnie 43 52 5 494
Małe lub żadne 49 38 13 590

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 72 17 11 72
Raz w tygodniu 56 34 10 683
Kilka razy w roku 28 63 9 336
W ogóle nie uczestniczy 18 78 5 125

Poglądy polityczne
Lewica 29 63 8 220
Centrum 41 52 8 363
Prawica 60 35 5 237
Trudno powiedzieć 50 36 14 396
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Tabela 5. Czy działalność WŁADZ MIASTA/GMINY dobrze służy społeczeństwu?
(%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 59 24 17 1217

Płeć
Mężczyźni 60 27 13 563
Kobiety 58 21 21 652

Wiek
do 24 lat 59 23 18 148
25-34 63 27 10 195
35-44 56 27 17 276
45-54 59 23 19 165
55-64 59 23 18 208
65 lat i więcej 57 20 23 224

Miejsce zamieszkania
Wieś 69 18 13 469
Miasto do 20 tys. 61 25 14 143
od 21 do 100 tys. 53 28 19 230
101-500 tys. 56 23 21 232
501 tys.i więcej mieszk. 36 35 30 142

Region
Północny 60 27 14 119
Zachodni 67 25 7 128
Środkowozachodni 64 16 20 187
Środkowy 42 32 26 216
Wschodni 65 20 15 163
Południowo-wschodni 57 23 20 183
Południowo-zachodni 63 23 14 220

Wykształcenie
Podstawowe 59 20 21 427
Zasadnicze zawodowe 59 29 11 328
Średnie 58 23 18 368
Wyższe 56 24 20 93

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 56 28 16 72
Prac.umysł.niż.szczebla 51 23 26 114
Pracownicy fiz.- umysł. 57 23 20 50
Robotnicy wykwalifikowani 63 26 12 128
Robotnicy niewykwalifik. 63 26 11 70
Rolnicy 75 16 9 105
Prywatni przedsiębiorcy 58 27 15 53

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 58 21 20 433
Uczniowie i studenci 60 11 29 51
Bezrobotni 38 47 15 77
Gospodynie domowe i inni 63 28 9 63

Dochody na jedną osobę
Poniżej 750 tys.zł 59 29 13 139
750 tys. - 1249 tys. 64 23 13 254
1250 tys. - 1749 tys. 60 22 18 219
1750 tys. - 2249 tys. 66 19 16 221
2250 tys. i powyżej 51 26 23 346

Ocena własnych war. mater.
Złe 53 28 19 465
Średnie 62 21 17 554
Dobre 63 21 16 197

Zainteresowanie polityką
Duże 61 23 16 133
Średnie 58 26 16 494
Małe lub żadne 58 22 19 589

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 67 14 19 72
Raz w tygodniu 60 21 19 682
Kilka razy w roku 57 28 15 336
W ogóle nie uczestniczy 51 37 12 125

Poglądy polityczne
Lewica 61 27 12 220
Centrum 64 23 13 363
Prawica 59 24 17 237
Trudno powiedzieć 52 23 25 396
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Tabela 6. Czy działalność POLICJI PAŃSTWOWEJ dobrze służy społeczeństwu?
(%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 56 34 9 1217

Płeć
Mężczyźni 56 38 6 563
Kobiety 57 31 12 652

Wiek
do 24 lat 67 29 4 148
25-34 62 32 5 195
35-44 54 40 6 276
45-54 55 35 10 165
55-64 55 34 10 208
65 lat i więcej 48 33 19 224

Miejsce zamieszkania
Wieś 64 27 9 469
Miasto do 20 tys. 59 29 12 143
od 21 do 100 tys. 46 44 10 230
101-500 tys. 55 36 9 232
501 tys.i więcej mieszk. 48 45 7 142

Region
Północny 39 44 17 119
Zachodni 63 33 4 128
Środkowozachodni 66 24 11 187
Środkowy 45 41 14 216
Wschodni 58 35 7 163
Południowo-wschodni 60 33 7 183
Południowo-zachodni 60 32 7 220

Wykształcenie
Podstawowe 59 29 13 427
Zasadnicze zawodowe 60 32 8 328
Średnie 50 43 7 368
Wyższe 58 36 6 93

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 67 28 5 72
Prac.umysł.niż.szczebla 48 42 10 114
Pracownicy fiz.- umysł. 56 35 9 50
Robotnicy wykwalifikowani 58 36 6 128
Robotnicy niewykwalifik. 60 35 5 70
Rolnicy 68 26 6 105
Prywatni przedsiębiorcy 53 38 9 53

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 52 33 14 433
Uczniowie i studenci 72 28 0 51
Bezrobotni 53 44 3 77
Gospodynie domowe i inni 53 33 13 63

Dochody na jedną osobę
Poniżej 750 tys.zł 61 33 6 139
750 tys. - 1249 tys. 62 30 9 254
1250 tys. - 1749 tys. 56 34 10 219
1750 tys. - 2249 tys. 57 36 6 221
2250 tys. i powyżej 51 37 12 346

Ocena własnych war. mater.
Złe 50 42 8 465
Średnie 60 30 10 554
Dobre 62 28 10 197

Zainteresowanie polityką
Duże 50 42 8 133
Średnie 55 40 5 494
Małe lub żadne 59 28 13 589

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 62 29 9 72
Raz w tygodniu 59 30 11 682
Kilka razy w roku 54 37 8 336
W ogóle nie uczestniczy 44 51 5 125

Poglądy polityczne
Lewica 58 38 5 220
Centrum 58 39 3 363
Prawica 53 37 10 237
Trudno powiedzieć 56 27 17 396


